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Přehled zkratek 
 

BPEJ bonitovaná půdně-ekologická jednotka 
ČGS Česká geologická služba 
ČOV čistírna odpadních vod 
EIA posouzení vlivů na životní prostředí (Environmental Impact Assessment) 
EVL evropsky významná lokalita 
HPP  hrubá podlahová plocha 
CHOPAV chráněná oblast přirozené akumulace vod 
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MŽP Ministerstvo životního prostředí 
n.m. nad mořem 
NEL nepolární extrahovatelné látky 
N nebezpečný odpad 
NP nadzemní podlaží 
NRBK nadregionální biokoridor 
NV Nařízení vlády 
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ÚSES územní systém ekologické stability 
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Úvod 
Oznámení záměru (dále jen oznámení) 

VÝROBNÍ TECHNOLOGIE NA ZPRACOVÁNÍ ODPADŮ 

je vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
zákona č. 93/2004 Sb., zákona č. 163/2006 Sb. a zákona č. 186/2006 Sb. Slouží jako základní podklad pro 
provedení zjišťovacího řízení podle § 7 zákona. 

Oznámení je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona. 

Oznamovatelem je firma TONAK a.s., Zborovská 823/65, 741 01 Nový Jičín. 

Zpracování oznámení proběhlo v srpnu 2017. Pro zpracování byly použity podklady poskytnuté 
oznamovatelem, dílčí doplňující informace vyžádané zpracovatelem oznámení při vlastním zpracování 
a údaje získané během vlastních průzkumů lokality. 
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ČÁST A 
(ÚDAJE O OZNAMOVATELI) 

A.1. Obchodní firma 

TONAK a.s. 

A.2. IČ 

00013226 

A.3. Sídlo 

Zborovská 823/65 
741 01 Nový Jičín  
 

A.4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing. LENKA URBÁNKOVÁ JAREŠOVÁ, M.Sc  

předseda představenstva  

Porubská 552/26, Poruba, 708 00 Ostrava 
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ČÁST B 
(ÚDAJE O ZÁMĚRU) 

B.I. 
ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název a zařazení záměru 

VÝROBNÍ TECHNOLOGIE NA ZPRACOVÁNÍ ODPADŮ 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění zákona 
č. 93/2004 Sb., zákona č. 163/2006 Sb. a zákona č. 186/2006 Sb., je následující: 

kategorie: II 
bod: 10.1 
název: Zařízení k odstraňování nebo průmyslovému využívání odpadů (záměry 

neuvedené v kategorii I). 
sloupec: B 
 

Dle § 4 uvedeného zákona patří pod odstavec (1) písmeno b) a podléhá posuzování podle zákona, pokud 
se tak stanoví ve zjišťovacím řízení. Příslušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Navrhované zařízení bude zpracovávat zbytky z vlastní výroby s roční kapacitou: 

• 125 tun odpadní králičí srsti, tzv. keratinový odpad 

• 45 tun odstřižků z výroby klobouků, tzv. keratinový odpad 

• 250 tun řízků z králičích kožek, tzv. kolagenový odpad 

Celková kapacita zpracování tedy činí 420 tun za rok. 

Výše uváděná množství representují finální kapacitu záměru. Kapacita výroby bude narůstat postupně dle 
potřeb technologie a množství vstupních surovin. 
 

Pozn.: Podrobnější popis záměru je uveden v následujících kapitolách tohoto oznámení. 

B.I.3. Umístění záměru 

Záměr je umístěn následovně: 

kraj:   Moravskoslezský 
ORP:  Nový Jičín 
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obec:  Nový Jičín 
katastrální území: Nový Jičín-Horní Předměstí [707431] 

Prostor a okolí záměru v katastrálním území Nový Jičín-Horní Předměstí jsou pro účely zpracování tohoto 
oznámení nazývány tzv. dotčeným územím. 

Záměr je situován na severovýchodním okraji průmyslového areálu oznamovatele. Poloha záměru je 
zřejmá z následujících obrázků: 

Obr.: Umístění záměru (bez měřítka) 

 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Záměr bude realizován ve stávajícím výrobním areálu fy. TONAK, a.s. Zařízení bude určeno ke 
zpracovávání zbytků z výroby klobouků, které jsou dosud odváženy k likvidaci jako odpad. Výsledným 
produktem bude kapalné hnojivo. Jedná se tedy o proces navazující na stávající výrobu. 

Převážná většina základních vstupní surovin bude odebírána přímo v závodě, další vstupní suroviny 
(chemikálie) a výrobků budou dopravovány nákladními vozidly s tonáží 10 až 20 tun. 

Z hlediska kumulace s ostatními záměry pokládáme za nejvýznamnější vliv dopravy.  

Záměr není v přímém kontaktu s obytnou zástavbou, nejbližší obytná zástavba se nachází 110 m východně 
od areálu (ul. U Vody, Žilina). 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Umístění záměru vyplývá z podnikatelského záměru investora, který má k dispozici právě tuto lokalitu a z  
návaznosti na stávající výrobu. 

Plocha pro umístění záměru má požadovanou velikost a je zde k dispozici adekvátní dopravní napojení a 
inženýrské sítě. 

Umístění záměru respektuje případná omezení daná platným územním plánem a není navrženo ve více 
variantách. 
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B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Popis technologie 

Účel a funkce technologie 

Účelem výrobní technologie je výstavba zařízení pro materiálové využití odpadů vznikající při výrobě 
plstěných klobouků a kloboučnických polotovarů. Výstupem technologie budou žádané produkty kapalné 
organické dusíkaté biohnojivo a pevné vápenato-fosforečné hnojivo. 

V procesu výroby jsou využívány dva druhy odpadů: 

• keratinová surovina, což jsou odpady z nezpracovaných a zpracovaných textilních vláken (králičí 
srst, prach ze vzduchotechniky, odřezky z okrajů klobouků 

• kolagenová surovina, což je odpadní klihovka (řízky z králičích kožek, ohonky) 

 

Základním principem výroby je hydrolýza bílkovinné suroviny na rozpustné oligopeptidy. Proces hydrolýzy 
byl vyvinut prof. Kolomazníkem a Dr. Pechou na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně. V rektoru za přítomnosti 
vody, hydroxidu vápenatého a čpavkové vody probíhá za stálého míchání hydrolýza vstupních surovin. 
Směs je postupně v reaktoru vyhřívána topnou párou na teplotu 100 až 120°C  při tlaku 1 až 2 bar. Po 
skončení hydrolýzy a oddestilování čpavkové vody je suspenze o teplotě cca 60°C neutralizována kyselinou 
fosforečnou. Vzniklá sraženina je odfiltrována a promyta na kalolisu a filtrát je dále zahuštěn na vakuové 
třístupňové odparce na produkt o sušině cca 30%. 

Při výrobním postupu se nepoužívají žádné hořlavé nebo výbušné látky ani jiné škodliviny. 

Technologie je bezodpadová. Voda vnesená do procesu se úplně recykluje a doplňuje se pouze bilanční 
ztráta. 

Veškerá zařízení výrobní technologie jsou uzavřená (vyjma plnění reaktoru a při otevření kalolisu při 
manipulace s filtračním koláčem) a výduchy z aparátů jsou napojeny na koncovou vodní pračku. 

Čištění a sanitace vnitřních povrchů odparky je zajištěna pomocí uzavřené cirkulace roztoku hydroxidu 
draselného. V objektu závodu Tonak nebude probíhat mytí produktových autocisteren ani vratných IBC 
kontejnerů. 

Hlavní technologické parametry a fond pracovní doby 

Množství zpracované suroviny za rok: 170 t keratinové suroviny 

     250 t kolagenové suroviny 

Projektovaná kapacita:   420 t odpadů  

Množství produktu za rok:  1 080 tun kapalného hnojiva o suš. 30% 

Množství sekundárního produktu za rok: 270 t filtračního koláče o suš. 50% 

Fond pracovní doby:   5 dní za týden 

     48 pracovních týdnů za rok 

     600 vsádek za rok 

 

Popis technologie výroby 

Odpady z výroby se v závodě lisují do hranatých balíků o rozměrech 110 x 100 x 60 cm, které jsou v tomto 
stavu uskladněny. Obě suroviny se zpracovávají na dva produkty v asi třítýdenních kampaních. Podle 
zpracovávané suroviny jsou ze skladu balíky transportovány pomocí vysokozdvižného vozíku do prostoru 
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reaktoru. Pro naplnění jedné vsázky reaktoru bude potřeba 5 až 9 balíků. Před plněním suroviny do 
reaktoru R-01 se načerpá asi 5 m3 horké vody ze zásobníku H-01 čerpadlem P-01 přes ohřívač E-01. 
Teplota vody za ohřívačem bude asi 90°C. Spolu se surovinou se do reaktoru vnese dávka hydroxidu 
vápenatého ve formě vápenného hydrátu. Surovina se do reaktoru vnáší postupně ve dvou dávkách. 
Reaktor je vybaven dvouetážovým míchadlem, které zajišťuje promíchávání směsi. Po naplnění a uzavření 
víka reaktoru je obsah postupně zahříván na teplotu 100°C a poté je do reaktoru přičerpána dávka 
čpavkové vody ze zásobníku  H-02 čerpadlem P-02. Pokračuje se v zahřívání směsi na pracovní teplotu 
120°C. Po celou dobu jsou odcházející páry kondenzovány v kondenzátoru  E-02 a vraceny zpět do 
rektoru. Po skončení hydrolýzy se promíchávaný obsah odtlakuje přes kondenzátor, přičemž se odpadní 
plyn vede do koncové vodní pračky. Postupuje se pomalu nejprve na atmosférický tlak, přičemž se přepojí 
tok kondenzátu do zásobníku čpavkové vody  H-02. V oddestilované vodě odchází současně i čpavek, který 
byl při hydrolýze v přebytku. Pro oddestilování čpavku je do duplikátoru přiváděna topná pára. V poslední 
fázi se připojí reaktor na vodokružnou vývěvu  J-01. Bod varu postupně klesá až na 60°C. Celkem se 
oddestiluje cca 2 m3 čpavkové vody.  

Reakční směs o teplotě 60°C se neutralizuje kyselinou fosforečnou z hodnoty pH=10-11 na hodnotu asi 
6,0. Kyselina se do reaktoru napouští gravitačně přes uzavírací armaturu. Vzniklá sraženina, směs solí 
kyseliny fosforečné s hydroxidem vápenatým, je ve vodě nerozpustná a je společně z koloidním roztokem 
hydrolyzátu vedena přes plnící čerpadlo  P-03 do kalolisu F-01. V kalolisu dojde k separaci pevného podílu 
od roztoku. Vzniklý filtrační koláč se protiproudně promyje malým množstvím vody. Filtrát je jímán do 
zásobníku  H-04. Odtud je kontinuálně čerpán čerpadlem P-05 do tříčlenné odparky. 

Na tříčlenné odparce se zahušťuje roztok hydrolyzátu z 10% na 32% sušiny. První stupeň odparky E-03 je 
vyhříván topnou párou o teplotě 120°C. Uvolněná pára z prvního stupně jde jako brýdová pára do vařáku 
druhého stupně E04 a podobně uvolněná pára z druhého stupně odchází jako brýdová pára do vařáku 
třetího stupně E-05. Pára z posledního třetího stupně je vedena do kondenzátoru E-06, který je připojen na 
vodokružnou vývěvu J-02. Odparka pracuje kontinuálně a přetok média do dalšího stupně je řízen podle 
hladiny v jednotlivých separátorech  H-06, H-07 a H-08. Čistý parní kondenzát z prvního stupně je odváděn 
do zásobníku H-03, kam je přiváděn i kondenzát z duplikátoru reaktoru R-01. Část kondenzátu je použita 
pro doplnění technologické vody v zásobníku H-01 a zbytek je vracen zpět do kotelny. Kondenzační teplota 
v kondenzátoru posledního členu bude cca 50°C. Ze třetího stupně odparky se odtahuje čerpadlem P-06 
zahuštěný produkt přes chladič E-07 a sáčkový filtr F-02A/B do jednoho ze dvou zásobníků produktu H-
05A/B. Produkt se po úpravě koncentrace (ředěním technologickou vodou nebo filtrátem) stabilizuje 
přídavkem netoxického konzervantu kyselinou sorbovou. Odparka se bude čistit jednou týdně 5% 
roztokem hydroxidu draselného. Z nádrže H-10 se čerpadlem P-09 naplní odparka čistícím roztokem a 
nechá se cirkulovat zpět přes zásobník. Spotřebovaný roztok se poté postupně v několika dávkách přidává 
do vsádky reakční směsi. 

 Hotový produkt se čerpadlem  P-07 plní do automobilové cisterny nebo se čerpá do přepravních 1 m3 IBC 
kontejnerů. Potrubní trasa produktu bude vyspádována tak, aby po ukončení expedice zbytek produktu 
samovolně vytekl do cisterny nebo kontejneru. Poté bude potrubí propláchnuto protiproudně vodou do 
zásobníku filtrátu H-04.  

Pro chlazení technologie je použita oběhová cirkulační voda. Otevřený okruh sestává z chladicí mikrověže 
W-01 o kapacitě 930 kW, kde se rozstřikuje oteplená voda o teplotě 40°C a po ochlazení na teplotu 30°C 
odtéká ze sběrné vany do zásobníku cirkulační chladicí vody H-09. Oběh vody přes spotřebiče zajištuje 
oběhové čerpadlo P-08. Ztráty vody způsobené odparem a odluhem jsou doplňovány z vratného parního 
kondenzátu a pitnou vodou z rozvodu. 

Látková bilance a potřeba surovin 

Bilance spotřeb látek ve výrobní technologie je navržena k produkci 1080 tun hydrolyzátů za rok a ke své 
výrobě potřebuje následující suroviny: 

králičí srst:       125 t/rok 
odřezky z klobouků:      45 t/rok 
řízky z králičích kožek:      250 t/rok 
vápenný hydrát:      72 t/rok 
čpavková voda (25%):      24 t/rok 
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kyselina fosforečná (85%):     55 t/rok 
kyselina sorbová:      3,2 t/rok 
hydroxid draselný (50%):     10 t/rok 

Bilanční technologické schéma (č.v. 2176 CA1 001) je uvedeno v příloze č.1. 

Složení surovin a produktů 

Suroviny 

Králičí srst 
Parametr Jednotka Pr ůměrná hodnota 

Sušina (hm. %) 90,0 

Spalitelných látek* (hm. %) 97,0 

Obsah dusíku* (hm. %) 14,0 

Obsah tuků a vosků* (hm. %) 7,5 

Obsah ostatních složek sušiny* (hm. %) <2,0 

Obsah síry* (hm. %) 4,0 

Sypná hmotnost (kg/m3) 35 

Odřezky z klobouků (obsahuje navíc i látky použité při výrobě klobouků jako např. barviva) 
Parametr Jednotka Pr ůměrná hodnota 

Sušina (hm. %) 92,0 

Spalitelných látek* (hm. %) >99,8 

Obsah dusíku* (hm. %) 14,0 

Obsah ostatních složek sušiny* (hm. %) <2,0 

Obsah síry* (hm. %) 5,0 

Řízky z králičích kožek 
Parametr Jednotka Pr ůměrná hodnota 

Sušina (hm. %) 88,5 

Spalitelných látek* (hm. %) 96,2 

Obsah dusíku* (hm. %) 12,7 

Obsah tuků a vosků* (hm. %) 18,8 

Obsah ostatních složek sušiny* (hm. %) <1,0 

Sypná hmotnost (kg/m3) 135 

Produkty 

Kapalné hnojivo 
Parametr Jednotka Keratinový hydrolyzát  Kolagenový  hydrolyzát 

Sušina (hm. %) 30±2 30±2 

Obsah popela (spalitelných látek)* (hm. %) min. 97,0 min. 93,5 

Obsah dusíku* (hm. %) min. 12,5 min. 12,5 

pH (hm. %) 7,0-9,0 5,6-8,1 

Obsah síry* (hm. %) min. 2 -- 

*Vztaženo na sušinu 

Pevné hnojivo 
Parametr Jednotka Hodnota 

Sušina (hm. %) 40-50 

Obsah popela (spalitelných látek)* (hm. %) 20-40 (60-80) 

Obsah dusíku* (hm. %) 6.11 
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Obsah fosforu* (hm. %) 2.5 

Obsah vápníku* (hm. %) 7.12 

Odpadní látky, jejich množství a způsob likvidace 

Při výrobě se nepoužívají žádné škodliviny. Malé množství pomocných látek představuje jen čpavková 
voda, vápenný hydrát, kyselina fosforečná a hydroxid draselný. 

Při výrobě jsou všechny aparáty uzavřené a výduchy z aparátů jsou napojeny na koncovou pračku. 
Organická surovina může obsahovat různé bakterie, v průběhu výroby se však surovina zahřívá na 100 až 
120 °C a výrobek je tedy dokonale sterilizovaný a navíc se stabilizuje netoxickým konzervantem. Voda 
odpařená z hydrolyzátu se recykluje do výroby. Výroba vodorozpustného organického hnojiva je tedy 
bezodpadová.  

Voda vnesená do hydrolýzy se odpařuje ve třístupňové odparce a recykluje se do procesu. Ze systému 
vystupuje jako produkt minimálně 30% roztok hnojiva a proto se do procesu musí jisté množství vody 
dodávat z vnějšího zdroje. Tuto vodu představuje jednak prací voda z koncové absorpční kolony a voda na 
promývání filtračního koláče, jako voda se používá parní kondenzát. Při totální recyklaci vody se mohou 
zakoncentrovat některé látky a max. 20 litrů vody na 1 t výrobku se odpouští jako odpadní voda, která je 
biologicky degradovatelná.  

Jako pomocné chemikálie se při výrobě používají čpavková voda, vápenný hydrát a kyselina fosforečná. 
Čpavková voda se z větší části regeneruje a vrací do procesu, malá část zůstává v hnojivu, ve kterém 
zvyšuje obsah bílkovinného dusíku. Vápenaté ionty se vysráží kyselinou fosforečnou a nerozpustný 
fosforečnan vápenatý je hlavní složkou filtračního koláče.  

Menší množství vápenatých iontů zůstává ve výrobku a spolu s popelovinami suroviny se podílí na obsahu 
anorganických složek v organickém hnojivu.  

Na konzervování výrobku se použije zdravotně nezávadná kyselina sorbová v koncentraci 0,2 %.  

Při výrobě se tedy obtížný odpad přeměňuje na organické biohnojivo, přičemž výroba není zatížena téměř 
žádnými odpady.  

Koncové plyny z reaktoru hydrolýzy a eventuálně další koncové plyny se absorbují do čisté vody. Do kolony 
se nastřikuje voda z rozvodu pitné vody a použitá odchází do zásobníku technologické vody k dalšímu 
využití v procesu. Odpadní vyčištěný plyn z koncové pračky je v množství cca 200 m3/h vypouštěn nad 
střechu objektu.  

Fugitivní emise jsou minimalizovány a při normálním provozním stavu prakticky nevznikají. Pro manipulaci 
se surovinami a materiály jsou použita uzavřená potrubní propojení a těsná zařízení. Jediná otevřená místa 
v technologii jsou víko hydrolyzního rektoru při vsádce suroviny a výpad filtračního koláče, který bude 
vznikat při otevření komor kalolisu.  

Popis skladového hospodářství a manipulace s materiálem při výrobě 

Sklad surovin, produktů a pomocných chemických látek je umístěn v objektu č. 1664 v závodě Tonak. 
Jedná se o částečně dvoupodlažní budovu, která je od budovy výrobní technologie vzdálena cca 200 m a 
vede mezi nimi vnitroareálová komunikace. Energetické média jsou přiváděna stávajícími areálovými 
podzemními a nadzemními potrubními trasami.  

Manipulace se surovinou 

Lisované balíky surovin jsou navezeny a uskladněny na období kampaně podle zpracovávané suroviny na 
dobu cca třech týdnů. K převozu materiálu se použije vysokozdvižný vozík. 

Surovina keratinová (králičí srst a odřezky z klobouků) 

skladované množství:    21 000 kg 230 bal. 

denní spotřeba:     1 400 kg 16 bal. 
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Surovina kolagenová (řízky z králičích kožek) 

skladované množství:    31 000 kg 186 bal. 

denní spotřeba:     2 100 kg 13 bal. 

Manipulace s produktem 

Oba druhy hydrolyzátů se uskladní ve dvou provozních zásobnících produktu, přičemž každý z nich uskladní 
týdenní produkci. Jednou za týden se produkt plní buď do autocisterny, nebo se stočí do IBC kontejnerů. 
Produkce v kontejnerech se poté převeze a uskladní v objektu skladu.  

Sekundární produkt je po naplnění 1 m3 kontejneru odvezen z výrobního objektu do skladu odkud se 
dvakrát týdně odváží k zákazníkovi. 

Keratinový a kolagenový hydrolyzát (kapalné hnojivo) 

denní produkce:    4 500 kg 

plnění do autocisterny (20 m3)   1 x 22 000 kg/týden 

počet AC za rok:    38 

plnění do IBC kontejnerů (1 m3)   22 kontejnerů/týden 

počet IBC za rok:    222 

Sekundární produkt (pevné hnojivo) 

denní produkce:    1 125 kg 

počet kontejnerů (1 m3)  za týden  5 kontejnerů/týden 

počet kontejnerů za rok:   270 

Manipulace s pomocnými chemikáliemi 

Nákup, dovoz a uskladnění chemikálií bude probíhat na období odpovídající čtvrtletní výrobě produktu. 
Všechny kapalné látky budou přepravovány v uzavřených IBC kontejnerech a práškové látky budou v 
papírových nebo plastových obalech uloženy na europaletách. Do výroby budou doplňovány spotřebované 
chemikálie a v provozu nebudou skladovány žádné další zásoby. Po vyprázdnění budou kontejnery 
převezeny zpět na uložení do skladu.  

Vápenný hydrát 

skladová zásoba:    18 000 kg  18 ks palet 

Čpavková voda (25%) 

skladová zásoba:    6 000 kg  6 ks IBC kontejnerů  

Kyselina fosforečná (85%) 

skladová zásoba:    14 000 kg  9 ks IBC kontejnerů  

Kyselina sorbová  

skladová zásoba:    1000 kg  1 ks palety 

Hydroxid draselný (50%) 

skladová zásoba:    2 500 kg  2 ks IBC kontejnerů  
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Potřeba vody, energií a paliv 

Voda pitná 

Roční spotřeba:      250 m3 

Průměrná denní spotřeba:    1,0 m3 

Pára 4 bar,152°C  

Roční spotřeba:      3 500 t 

Špičková spotřeba:     1,5 t/h 

Parní kondenzát 0 bar,100°C  

Roční spotřeba:      700 t 

Průměrná denní spotřeba:    3 m3 

Elektrická energie, 3PEN ~ 50Hz 400V / TN-C-S 

Instalovaný příkon     67 kW 

Roční spotřeba průměrná    162 MWh  

Tlakový vzduch sušený, 4,5 bar  

Roční spotřeba:      57 600 m3 

Špičková spotřeba:     15 m3/h 

Nakládání s vodou 

Hospodaření s vodou ve výrobním procesu vychází ze základní materiálové bilance vody.  V kapalných a 

pevných produktech odchází 891 t vody/rok a v surovině vstupuje 42 t/rok. Rozdíl v bilanci 849 t/rok je 

pokryt ze dvou zdrojů. Z čistého parního kondenzátu se spotřebuje 700 t a zbytek 149 t je částečně 

zajištěn z použitých vodných roztoků chemických látek (119 tun) a dalších 30 tun vody z prací kolony 

odplynů.  

Čistá vodovodní voda je spotřebována pro tyto účely (v tunách za rok) 

• ředění louhu draselného 95 tun 

• prací voda do absorpční kolony 30 tun 

• udržení kvality technologické vody 22 tun 

• doplnění okruhu chladicí vody 103 t 

Z důvodů udržení kvality technologické vody na obsah organických látek a kyselin bude nutné občas 

odpustit z nádrže technologické vody H-01 část vody do vnitropodnikové kanalizace směrem do dvou 

homogenizačních nádrží (2 x 200 m3). 

Množství odpadní vody: 20 l/tunu kapalného produktu tj. 22 m3/rok 

 

Předpokládané složení: 
Parametr Jednotka St řední hodnota 

NL (mg/l) 50 

RL (mg/l) 500 

pH (stupně pH) 7-10 
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CHSKCr (mg/l) 300 

BSK5 (mg/l) 400 

V době odstávky a údržby zařízení bude jedenkrát ročně provedeno čištění technologického zařízení. 
Veškeré kapalné náplně budou nejdříve spotřebovány v procesu a zbytky provozních látek budou 
vyprázdněny do prázdných IBC kontejnerů. Poté budou vnitřní prostory potrubí a zařízení vypláchnuty 
vodou, která bude gravitačně nebo pomocí čerpadel převedena do zásobníku technologické vody a odtud 
vyprázdněna do IBC kontejnerů. Takto získaná voda z oplachu technologického zařízení bude využita buď 
zpět v technologii, nebo bude postupně zřeďována a vypouštěna do kanalizace závodu Tonak a.s. 

Předpokládané množství oplachové vody: 5 m3/rok 

Předpokládané složení: 
Parametr Jednotka St řední hodnota 

NL (mg/l) 1500 

RL (mg/l) 700 

pH (stupně pH) 6,5-9 

CHSKCr (mg/l) 300 

BSK5 (mg/l) 200 

Zdroj tepla pro technologii 

Výroba bude zásobována párou z areálového rozvodu o parametrech 4 bar,152°C 

Vytápění 

Vytápění haly bude zajištěno odpadním teplem z technologie, případně teplem z areálového rozvodu 

Stavební řešení 

Záměr bude umístěn do zrekonstruovaného stávajícího objektu nepravidelného tvaru s plochou střechou 
umístěného mezi dvě kruhové nádrže. 

Objekt se nachází na okraji výrobního areálu a jeho zastavěná plocha činí 320 m². V rámci rekonstrukce 
bude zděná část nadzemního podlaží, ocelová konstrukce bude ponechána. Stěny v 1. NP budou zděné, 
stěny ve 2.np budou sendvičovými panely. Objekt bude kryt novou sedlovou střechou. 

Stávající podlaha v 1.PP bude po otryskání a vysušení zpevněna betonovou podlahovou deskou tl. 70 mm 
nad nejvyšším bodem podlahy vyztuženou kari sítí. Budou provedeny základy pro technologická zařízení. 
Pod zásobníkem a čerpadlem čpavkové vody (ředění na 0-10%) bude záchytná jímka.  

Stávající ocelová konstrukce v 1. NP bude doplněna o další podlaží a střešní konstrukci. Stěny v 1.NP 
budou vyzděny děrovanými tvárnicemi s vloženou tepelnou izolací tl. 380 mm. Podlaha bude 
železobetonová tl. 200 mm, v přední části bude podlaha ocelová s otvorem pro technologii prostupující z 
1.PP a s montážním otvorem, který bude po montáži technologie uzavřen. Podlaha bude únosná po celé 
ploše pro vysokozdvižný vozík na 2 tuny nákladu. Pod kontejnery pro záchyt případných úkapů kyseliny 
fosforečné a 25% čpavkové vody bude dělená záchytná jímka. 

V 1.NP budou také vymezeny 2 místnosti – velín a rozvodna – pro uložení kabelů bude využit stávající 
kabelový kanál s novým rámem a poklopem. V 1.NP bude také umístěno umyvadlo s pitnou vodou. Ostatní 
hygienické zázemí vč. denní místnosti je umístěno v sousední budově. 

Přístup do objektu bude z navazujících areálových komunikací dveřmi a vraty. V zadní části bude únikový 
východ. 

Stěny 2.NP a část 1.NP budou tvořeny stěnovými sendvičovými panely. Střecha je zateplena střešními 
sendvičovými panely.  

Podlaha ve 2.np bude ocelová s umístěnými základy pro technologii a v zadní části s otvory pro technologii 
procházející skrz strop do 2.NP. 
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Objekt bude napojen na stávající inženýrské sítě. 

Potřeba pracovních sil 

Celkem se uvažuje se 6 pracovníky (ve 3 směnách). 

Údaje o ukončení činnosti záměru 

Po ukončení provozu záměru bude demontována technologie a objekt uvolněn pro případné další využití. 
Při řádném dodržování provozního řádu nebude docházet k rizikovým únikům nebezpečných látek do půdy 
a následně horninového prostředí - není tedy očekávána kontaminace území. 

Veškeré dále nevyužitelné technické vybavení bude demontováno, zbylé odpady budou odvezeny na 
skládku, popř. jinak řádně zlikvidovány. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení:   v průběhu roku 2017 

Předpokládaný termín dokončení:  v průběhu roku 2018 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Dotčeny jsou následující územně samosprávné celky: 

kraj: Moravskoslezský    Moravskoslezský kraj 

        28. října 117 

702 18 Ostrava 
        tel.: 595 622 222 

obec: Nový Jičín      Městský úřad Nový Jičín 
        Masarykovo náměstí 1/1 

741 01 Nový Jičín 
        tel.: 556 768 222 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí a správních úřadů 

Územní rozhodnutí a stavební povolení:   Městský úřad Nový Jičín 
        stavebních úřad 
        Masarykovo náměstí 1/1 

741 01 Nový Jičín 
        tel.: 556 768 222 
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B.II. 
ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

Půda: výstavbou záměru je dotčena parcela  st. 1657, zastavěná plocha a nádvoří 

 z toho:  ZPF (BPEJ):    parcely nejsou součástí ZPF  

   PUPFL:    parcely nejsou součástí PUPFL 

 katastrální území:   Nový Jičín-Horní Předměstí [707431] 

B.II.2. Voda 

Záměr bude zásoben pitnou vodou pomocí napojení na stávající vodovodní řad rozvedený v areálu Tonak. 
Pitná voda: spotřeba (zaměstnanci):   cca 0,24 m3 za den  

zdroj:     vodovodní přípojka na stávající vodovod  

 v průběhu výstavby:   spotřeba vody nespecifikována (běžná) 

Technologická voda: spotřeba:     do 250 m3 za rok 
Požární voda: zdroj:     požární nádrže a vodovodní řad  

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Spotřeba el. energie:        současný příkon do 67 kW 

Spotřeba zemního plynu:      není uvažován 

Teplo z rozvodu (mimo areál):     350 t páry (4 bar,152°C) 

Základní suroviny: výčet surovin je uveden v kap. B.I.6.,  

celkem se jedná o: cca 420 t vstupních odpadů za rok  

 cca 165 t chemikálií za rok 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Navrhovaný záměr je situován do prostoru stávajícího průmyslového areálu fy. Tonak. Areál je a bude 
dopravně napojen přes ulici Nádražní na ulici Zborovskou. 

Pro dopravu vstupních surovin se předpokládá využití nákladních vozidel s nosností 5 až 20t. Při 
předpokládaném návozu 165 t surovin ročně se tedy jedná maximálně o 33 vozidel za rok. Při uvažování 
260 pracovních dnů za rok se tedy průměrně bude jednat přibližně o 1 přijíždějící vozidlo za 2 týdny. 

Pro dopravu expedici výrobků se předpokládá využití nákladních vozidel s nosností 20t, případně 
autocisterny s nosností 25 t. Kapalné hnojivo bude odváženo autocisternami (cca 38 vozidel za rok) a 
v IBC kontejnery (cca 15 vozidel za rok). Pevné hnojivo bude expedováno v kontejnerech o hmotnosti cca 
1 t (cca 96 vozidel za rok). Při předpokládané expedici 1080 tun hydrolyzátů a 270 t pevného hnojiva za 
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rok ročně se tedy jedná o 182 vozidel za rok. Při uvažování 250 pracovních dnů za rok se tedy průměrně 
bude jednat o 3-4 vozidla za týden. 

Během běžného provozu předpokládáme maximální denní intenzitu příjezdů: 

• osobní automobily   1 (a stejný počet odjezdů) 

• lehké nákladní automobily   0 (a stejný počet odjezdů) 

• těžká nákladní automobily (20t)  1 (a stejný počet odjezdů) 
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B.III. 
ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Ovzduší  

Bodové zdroje 

spalování zemního plynu 

V rámci navrhované technologie se se spalováním paliv neuvažuje. 

emise z technologie 

Celý výrobní proces bude probíhat v uzavřeném systému. Vstupní suroviny se dle předepsané receptury 
nadávkují vstupní násypkou do reaktoru, který se následně uzavře a spustí se automatikou ovládaný 
výrobní proces.  

Koncové plyny z reaktoru hydrolýzy a eventuálně další koncové plyny se absorbují do čisté vody. Do kolony 
se nastřikuje voda z rozvodu pitné vody a použitá odchází do zásobníku technologické vody k dalšímu 
využití v procesu. Odpadní vyčištěný plyn z koncové pračky je v množství cca 200 m3/h vypouštěn nad 
střechu objektu. Vzdušina nebude obsahovat významnější množství škodlivin ani pachových látek. 

Fugitivní emise jsou minimalizovány a při normálním provozním stavu prakticky nevznikají. Pro manipulaci 
se surovinami a materiály jsou použita uzavřená potrubní propojení a těsná zařízení. Jediná otevřená místa 
v technologii jsou víko hydrolyzního rektoru při vsádce suroviny a výpad filtračního koláče, který bude 
vznikat při otevření komor kalolisu. Kontejner bude po naplnění cca 2 až 3 vsádek uzavřen víkem o 
odvezen k zákazníkovi. 

Plošné zdroje 

V rámci hodnoceného záměru se s provozem nového plošného zdroje nepočítá 

Liniové zdroje 

Automobilová doprava vyvolaná záměrem bude zdrojem následujícího objemu emisí: 
PM10 

g/km.den 
NOx 

g/km.den 
benzen 

g/km.den 
BaP 

mg/km.den 

0.22 1.27 0.014 0.016 

Výstavba 

V průběhu výstavby lze krátkodobě (především v počáteční fázi výstavby) očekávat emise tuhých 
znečišťujících látek a emisí ze spalovacích motorů mechanismů pohybujících v areálu. Objem emisí bude 
úměrný rozsahu aktuálního staveniště, z hlediska doby trvání a potenciálních vlivů na obytnou zástavbu se 
nejedná o významný vliv. 

B.III.2. Odpadní voda 

Splaškové vody: produkce:    cca 0,24 m3 za den 

areál je a bude napojen přípojkou na stávající kanalizaci  

Technologické vody: vody, které budou vznikat při čištění zařízení a zkondenzované brýdové páry 
z odparek budou využívány jako vstupní voda do technologie. Relativně malé 
množství odpadních vod (do 27 m3 za rok) bude vypouštěno do kanalizace. 
Vypouštěné vody budou splňovat parametry pro vypouštění do kanalizace. 
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Srážkové vody: záměr je realizován ve stávajícím objektu a v rámci realizace se nepočítá s žádnými 
stavebními úpravami, které by měly vliv na změnu produkce či způsobu naklácání se 
srážkovými vodami.  

Výstavba:      nespecifikováno (množství zanedbatelné) 

B.III.3. Odpady 

Stavební odpady vzniklé při výstavbě nebo v přípravných pracích budou na stavbě tříděny dle jednotlivých 
druhů a odstraňovány prostřednictvím firmy mající oprávnění k této činnosti, přednostně recyklací.  

Tyto odpady vzniknou při realizaci stavebního záměru a dále pak při samotném užívání objektu. 

Nakládání s veškerými odpady vzniklými v rámci stavby musí být prováděno v souladu se zákonem o 
odpadech č. 185/2001 Sb. v platném znění a související vyhláškou č. 294/2005 Sb. o podmínkách ukládání 
odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o 
podrobnostech nakládání s odpady. Přeprava nebezpečných odpadů bude prováděna v uzavřených 
kontejnerech a v souladu se zákonem č. 111/1994 Sb. ve znění zákona 1/2001 Sb., upravujícím přepravu 
nebezpečných věcí ADR. 

Skutečné množství odstraněných odpadů bude dokumentováno vážními lístky. 

O každé přepravě odpadu bude vedena evidence přepravovaných nebezpečných odpadů v rozsahu 
stanoveném vyhláškou č. 381/2001 Sb. Ohlašovací listy budou archivovány u původce odpadu a 
předepsané části budou zasílány na příslušné orgány státní správy. 

V průběhu realizace díla bude o všech provedených opatřeních v oblasti nakládání s odpady vedena 
evidence formou zápisů do stavebního deníku, který bude trvale umístěn na stavbě. 

Po dobu provádění prací budou zdroji znečišťování vnějšího ovzduší stavební práce (nahodilé zdroje 
prašnosti krátkodobého charakteru) a emise z provozu strojů a nákladních vozidel. Vzhledem k malému 
rozsahu záměru lze předpokládat, že nedojde k významnému negativnímu vlivu na čistotu ovzduší.  

Veškeré druhy odpadů, kategorie ostatní, nebezpečný je povinnost předávat do vlastnictví oprávněné 
osobě podle § 12 odst.3 zákona č.185/2001 Sb. 

Každý je povinen zjistit, zda osoba, které předává odpady, je k jejich převzetí podle § 12 odst.3 zákona 
č.185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozd. předpisů o odpadech oprávněna. V případě, že se tato osoba 
oprávněním neprokáže, nesmí jí být odpad předán. 

Předpokládaný přehled odpadů vznikajících při výstavbě, viz následující tabulka: 
Kód odpadu kategorie název 

17 01   Beton, cihly, tašky a keramika 

17 01 01  O Beton 

17 01 02  O Cihly 

17 01 03  O Tašky a keramické výrobky 

17 02   Dřevo sklo a plasty 

17 02 01  O Dřevo 

17 02 03  O Plasty 

17 03   Asfaltové sm ěsi dehet a výrobky z dehtu 

17 03 01*  N Asfaltové směsi obsahující dehet 

17 03 02  O Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 

17 04   Kovy (v četně jejich slitin) 

17 04 05  O Železo a ocel 
17 05  

 
Zemina (v četně vytěžené zeminy z kontam. míst), kamení a vyt ěžená 
hlušina 

17 05 04  O Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 

17 08   Stavební materiály na bázi sádry 

17 08 02  O Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 17 08 01 
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17 09  N Jiné stavební a demoli ční odpady 

20 03 01 O Směsný komunální odpad 

Množství jednotlivých odpadů v této fázi projektové přípravy není podrobněji specifikováno. 

S veškerým vznikajícím odpadem bude nakládáno ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. Za 
odpady budou odpovídat stavební firmy dle vlastního systému nakládání s odpady. 

Shromážděné odpady budou průběžně, po dosažení technicky a ekonomicky optimálního množství, 
odváženy oprávněnou osobou, mimo areál staveniště k dalšímu využití resp. k odstranění. Tento postup 
bude zajištěn smluvně se všemi souvisejícími náležitostmi (způsob a frekvence odvozu odpadů). Vlastní 
manipulace s odpady vznikajícími při výstavbě bude zajištěna technicky tak, aby byly minimalizovány 
případné negativní dopady na životní prostředí (zamezení prášení, technické zabezpečení vozidel 
přepravujících odpady atd.).  

Za odpady vzniklé při stavebních pracích odpovídá dodavatel stavebních prací. Likvidační protokoly a vážní 
lístky ze zařízení na využívání/odstraňování odpadů budou dokladovány při kolaudaci stavby. 

Zpracovávané odpady  
Kód odpadu kategorie název množství 

04 01 01 O Odpadní klihovka a štípenka 250 

04 02 21 O Odpady z nezpracovaných textilních vláken 125 

04 02 22 O Odpady ze zpracovaných textilních vláken 45 

Odpady z provozu 

Nakládání s veškerými odpady vzniklými při užívání stavby musí být prováděno v souladu se zákonem o 
odpadech č. 185/2001 Sb. v platném znění a související vyhláškou č. 294/2005 Sb. o podmínkách ukládání 
odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o 
podrobnostech nakládání s odpady. Přeprava nebezpečných odpadů bude prováděna v uzavřených 
kontejnerech a v souladu se zákonem č. 111/1994 Sb. ve znění zákona 1/2001 Sb., upravujícím přepravu 
nebezpečných věcí ADR. 

Kód odpadu kategorie název množství 

15 01 10 N 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné 

do 0,1 t 

15 02 02 N 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže 
neurčených), čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

do 0,1 t 

Uvedený výčet je jen orientační. Problematika odpadového hospodářství za provozu záměru je spolehlivě 
řešitelná v rámci platné legislativy, tj. v režimu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech. Odpady budou 
tříděny a shromažďovány dle jednotlivých druhů a kategorií a zabezpečeny před nežádoucím 
znehodnocením, odcizením nebo únikem. Odstraňovány budou oprávněnou osobou. 

B.III.4. Ostatní  

Bodové zdroje hluku: veškeré výrobní zařízení bude umístěno uvnitř stávajícího objektu, u výrobní linky 
se neuvažuje s instalací zařízení, které by byly významnějším zdrojem hluku, proto 
nepředpokládáme dosah významnější hlukové emise do venkovního prostředí. 

 Pro potřeby technologie bude instalována vně objektu 1 chladicí mikrověž W-01 (o 
kapacitě 930 kW) toto zařízení bude vybaveno dodatečným pláštěm pro zatlumení 
hlukové emise tak, aby bylo garantováno dodržení hlukově imisních limitů na hranici 
areálu TONAK. Dle informací výrobce u tohoto zařízení vybaveného dodatečným 
zatlumením dosahuje hodnota akustického tlaku do 45 dB ve vzdálenosti 5 m. 
Nejedná se tedy o významný zdroj hluku. 

 
Plošné stacionární – s tímto typem zdrojů není uvažováno.  
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Mobilní zdroje hluku: Jako mobilní zdroje hluku je možno uvažovat příjezdy a odjezdy vozidla 

dovážejícího suroviny a odvážející výrobek. S ohledem na dovážená a expedovaná 
množství se bude jednat maximálně o 1 příjezd nákladního vozidla denně. U 
osobních vozidel uvažujeme maximálně 1 vozidlo denně. Mobilní zdroje hluku tedy 
považujeme za nevýznamné. 

Vibrace: Nejsou produkovány ve významné míře  

Záření: Ionizující záření:    zdroje nejsou používány 

 Elektromagnetické záření:  významné zdroje nejsou používány 
       (pouze běžná komunikační zařízení) 

Další fyzikální nebo biologické faktory:    nejsou používány 

B.III.5. Rizika vzniku havárií  

Výstavba ani provoz záměru nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních 
stavů s nepříznivými environmentálními důsledky. Je srovnatelný s obdobnými běžně provozovanými 
zařízeními. 

- Záměr bude řešen v souladu s platnými předpisy v oblasti požární ochrany 

-  Případné manipulace s látkami které by mohly znečistit vody bude prováděna pouze na 
 vyhrazených a zabezpečených plochách, množství látek se kterými bude aktuálně manipulováno 
 bude relativně malé (řádově jednotky až desítky kg) 

- Riziko dopravních nehod nepřevýší běžně akceptované riziko.  
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ČÁST C 
(ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

V DOTČENÉM ÚZEMÍ) 

C.I. 
VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 

DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Oznamovaný záměr investiční činnosti bude realizován na území města Nový Jičín, katastrálním území 
Nový Jičín-Horní Předměstí [707431]. V prostoru stávajícího průmyslového areálu fy. TONAK a.s. 
Nejvýznamnějším zdrojem antropogenních vlivů je stávající provoz v areálu a liniové dopravní stavby jako 
jsou ulice Revoluční (silnice I/57), případně také vzdálenější silnice I/48. Průmyslová zóna navazuje , 
především svým severním okrajem na městskou zástavbu. 

Dotčené území se nenachází v území se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. To prakticky 
znamená následující: 

• V dotčeném území se nenachází prvky územního systému ekologické stability, a to ani na lokální, ani na 
regionální úrovni. 

• V dotčeném území se nenachází žádné zvláště chráněné území. Dotčené území neleží v národním parku 
nebo chráněné krajinné oblasti, v dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, 
přírodní rezervace, národní přírodní památky nebo přírodní památky. 

• Dotčené území není součástí přírodního parku. 

• Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000 - Evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.  

Posuzovaný záměr nezasahuje do žádného registrovaného významného krajinného prvku.  

Vlastním územím neprotéká žádný trvalý ani občasný povrchový tok a nenachází se na něm ani žádná 
vodní plocha, pramen či mokřad.  

V dotčeném území se nenachází žádné ochranné pásmo vodního zdroje ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. 
o vodách, ve znění pozdějších předpisů.  

Plocha záměru se nenachází v prostoru městské památkové rezervace ani v jejím ochranném pásmu. 

Dle údajů ČHMÚ v území dotčeném záměrem nebyly (v průměru za posledních 5 let) překročeny hodnoty 
imisních limitů pro žádnou ze sledovaných škodlivin. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na proveditelnost 
navrhovaného záměru. 
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C.II. 
STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.II.1. Obyvatelstvo a veřejné zdraví  

V městě Nový Jičín žije přibližně 24 tisíc obyvatel. Nejbližší objekty určené k bydlení jsou rodinné domy při 
ulici U Vody, cca 120 m od objektu v němž má být záměr umístěn. Při ulici Rybníčky, lemující východní 
okraj areálu je několik objektů, které jsou v menší vzdálenosti. Tyto objekty mají dle katastru nemovitostí 
jinou funkci než k bydlení, nicméně 2 z nich (č.p. 39 a 43) pravděpodobně k bydlení využívány jsou.  

V okolí areálu firmy TONAK se v menší míře nacházejí obytné objekty, přímo na areál však navazuje pouze 
6 rodinných domků při ul. Žilinské, ostatní zástavba je od areálu oddělena ulicemi nebo tokem řeky Jičínky. 
Většina obytných objektů je od prostoru navrhovaného záměru odstíněna stávající zástavbou v areálu. 

Údaje o zdravotním stavu obyvatel nebyly pro účely zpracování oznámení zjišťovány. 

C.II.2. Ovzduší a klima  

Kvalita ovzduší 

Nejbližší stanice1 imisního monitoringu se nachází ve vzdálenosti 13,6 km a více od lokality (jedná se o 
stanice ve Valašském Meziříčí, která však měří pouze PM10. Dále je možno využít údaje ze stanice 
Studénka nebo Bělotín, ležící ve vzdálenosti cca 15,5 km.) s ohledem na vzdálenost pro popis stávajícího 
stavu využíváme především údaje o průměrné imisní zátěži za aktuální pětiletí poskytované ČHMÚ. 

Oxid dusičitý (NO2) 

 

V roce 2016 byla průměrná roční koncentrace NO2 na citovaných stanicích do 15,1 µg.m-3, tedy do 
38% imisního limitu (40 µg.m-3). Stávající hodnoty tedy nepřesahují hranici platného imisního limitu.  

Maximální hodinové koncentrace NO2 na těchto stanicích dosáhla hodnot do 106,2 µg.m-3, tedy 53% 
imisního limitu (LV1h=200 µg.m-3). Stávající hodnoty tedy nepřesahují hranici platného imisního limitu. 

Dle údajů o průměrných ročních koncentracích za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) 
jsou v prostoru záměru dosahovány následující koncentrace NO2: 

                                                
1 Nejbližší stanice jejíž uváděná representativnost zahrnuje i hodnocené území. Stanice v Kolíně je sice vzdálena jen 
6,7 km, ale tato vzdálenost je již za hranicí její representativnosti. 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž oxidu dusičitého průměrné roční 
koncentrace až 18,1 µg.m-3, tedy do 45% limitu (LVr=40 µg.m-3).  

Tuhé látky - PM10 

 

V roce 2016 byla průměrná roční koncentrace PM10 na citovaných stanicích do 27,3 µg.m-3, tedy do 
68% imisního limitu (40 µg.m-3). Stávající hodnoty tedy nepřesahují hranici platného imisního limitu.  

Maximální denní koncentrace PM10 na těchto stanicích dosáhla hodnot nad hranicí imisního limitu 
(LV24h=50 µg.m-3), četnost překročení limitní hodnoty zde byla do 32 případů, tedy méně než limitem 
tolerovaná četnost (35 případů za rok).  

Dle údajů o průměrných ročních koncentracích za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) 
jsou  v prostoru záměru dosahovány následující koncentrace PM10: 

 

V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž PM10 průměrné roční koncentrace 
do hodnoty 32 µg.m-3, tedy do 80% limitu (LVr=40 µg.m-3).  

V případě maximálních denních koncentrací za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) jsou 
v prostoru záměru uváděny následující 36. koncentrace PM10 (tedy nejvyšší koncentrace po odečtení 35 
případů ve kterých je limitem tolerováno překročení limitu): 
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V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž PM10 průměrné denní koncentrace 
do hodnoty 59 µg.m-3, tedy nad hodnotou limitu (LV24h=50 µg.m-3).  

Tuhé látky - PM2,5 

 

V roce 2016 byla průměrná roční koncentrace PM2,5 na citované stanici do 17,7 µg.m-3, tedy do 71% 
imisního limitu (25 µg.m-3). Stávající hodnoty tedy nepřesahují hranici platného imisního limitu.  

Dle údajů o průměrných ročních koncentracích za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) 
jsou v prostoru záměru dosahovány následující koncentrace PM2,5: 

 

V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž PM25 průměrné roční koncentrace 
do hodnoty 24,7 µg.m-3, tedy pod hodnotou limitu (LVr=25 µg.m-3).  

Benzen 

 

V roce 2016 průměrnou roční koncentraci benzenu citované stanici neuvádí, průměry za první tři 
čtvrtletí se pohybují v rozmezí od 1,3 do 3,3 µg.m-3, tedy do 66% imisního limitu (5 µg.m-3). Stávající 
hodnoty tedy nepřesahují hranici platného imisního limitu.  

Dle údajů o průměrných ročních koncentracích za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) 
jsou v prostoru záměru dosahovány následující koncentrace benzenu: 

 

V blízkosti navrhovaného záměru tedy dosahuje stávající imisní zátěž benzenu průměrné roční 
koncentrace 1,9 µg.m-3, tedy do 38% limitu (LVr=5 µg.m-3).  
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Benzo(a)Pyren 

 

V roce 2016 byla průměrná roční koncentrace BaP na citovaných stanicích do 2,4 ng.m-3, tedy nad 
hodnotou imisního limitu (1 ng.m-3). Stávající hodnoty tedy přesahují hranici platného imisního limitu.  

Dle údajů o průměrných ročních koncentracích za období 2011 až 2015 (dle údajů pro vymezení OZKO) 
jsou v prostoru záměru dosahovány následující koncentrace BaP: 

 

Pětiletý průměr průměrné roční koncentrace benzo(a)pyrenu v předmětné lokalitě dosahuje do 2,71 ng.m-3, 
imisní limit (1 ng.m-3) tedy je překročen. 

Klima 

Z klimatického hlediska leží lokalita v klimatické oblasti MT9, tedy v mírně teplé oblasti s následující 
charakteristikou: 

MT 9 – dlouhé léto, teplé, suché až mírně suché, přechodné období krátké s mírným až mírně teplým 
jarem a mírně teplým podzimem, krátká zima, mírná, suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Další údaje shrnujeme v následující tabulce: 
Číslo oblasti 

MT 9 
Počet letních dnů 

40 až 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10° a více 

140 -160 
Počet mrazových dnů 

110-130 
Počet ledových dnů 

30 až 40 
Průměrná teplota v lednu 

-3 až -4 
Průměrná teplota v červenci 

17 až 18 
Průměrná teplota v dubnu 

6 až 7 
Průměrná teplota v říjnu 

7 až 8 
Průměrný počet dnů se srážkami 1mm a více  

100 až 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 

400 až 450 
Srážkový úhrn v zimním období 

250 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 

60 až 80 
Počet dnů zamračených 

120 až 150 
Počet dnů jasných 

40 až 50 
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C.II.3. Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky  

Záměr bude umístěn uvnitř stávajícího průmyslového areálu. Nejbližšími významnými zdroji hluku jsou 
technologické zdroje a běžný provoz v areálu a automobilová doprava na okolních komunikacích. Za 
nejvýznamnější zdroj hluku je možno označit dopravní provoz na ul. Zborovské: 

Denní doba 

 

Noční doba 
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C.II.4. Povrchová a podzemní voda 

Povrchová voda 

Území areálu Tonak Nový Jičín náleží hydrologicky do povodí řeky Odry 2-01-01 – Odra po Opavu. Lokálně 
území spadá do hydrologického povodí 2-01-01-075 Jičínka:  

 

Na toku Jičínky je stanoveno záplavové území Q100 a vymezena aktivní zóna. Stanovené záplavové území a 
vymezená aktivní zóna na toku Jičínka je v úseku od soutoku s Odrou po soutok se Zrzávkou, na území 
Nového Jičína je vymezena převážně v hranicích toku: 

 

Záplavové území na toku Jičínka, km 0,0 – 10,4 s vymezenou aktivní zónou stanovené rozhodnutím odb. 
Životního prostředí a zemědělství odb. ŽpaZ KÚ Moravskoslezského kraje Ostrava č.j. 
3112/2005/ŽPZ/Hec/0002 ze dne 25. 5. 2005 v úseku od soutoku s Odrou po soutok se Zrzávkou. 

Do areálu Tonak tedy záplavové území nezasahuje 

Zájmové území se nenachází v žádném ochranném pásmu vodního zdroje, ani CHOPAV a ani ochranných 
pásem vodních zdrojů.  

Posuzované území není součástí ochranného pásma pro vodohospodářské účely. 

Podzemní voda 

V předmětném prostoru jsou podzemní vody vázány zejména na lokální erozní deprese, vyplněné 
fluviálními štěrkovitými sedimenty vodních toků.  
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Vzhledem ke skutečnosti, že záměr je realizován ve stávajícím objektu a nebude během realizace ani 
během provozu jakkoliv zasahovat prostor výskytu podzemních vod není tato charakteristika podrobněji 
popisována. 

C.II.5. Půda 

Realizace záměru bude probíhat na pozemcích, které nejsou součástí zemědělského půdního fondu (ZPF), 
žádný z dotčených pozemků není určen k plnění funkce lesa (PUPFL).  

C.II.6. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Zájmové území patří do karpatské předhlubně, která je vyplněna neogenními sedimenty. Vnější okraj 
předhlubně je omezen morfologicky výrazně se projevujícím zlomem SV – JZ směru, za nímž se zvedá 
parovina Nízkého Jeseníku, budovaného kulmskými sedimenty. Tyto sedimenty tvoří rovněž podloží 
neogénu v předhlubni. Území je dotvářeno kvartérním pokryvem. 

Spodní karbon - kulm - je zastoupený v zájmovém území hradeckými a kyjovickými vrstvami. Vytváří 
podloží neogenních sedimentů. Sedimenty budují výplň karpatské předhlubně a patří v zájmovém území 
pouze k badenu. Sedimentace začíná bazálními klastiky, které jsou tvořeny vápnitými hrubo až 
středozrnými písky, místy drobným štěrkem. V nadloží bazálních klastik je uloženo monotonní souvrství 
vápnitých jílovců a jílů s hojnými vrstvami pískovců a písků. 

Kvartérní pokryv reprezentují fluviální, deluviální a eolitické sedimenty. Uloženiny kontinentálního ledovce v 
této části území chybí. Fluviální sedimenty jsou vyvinuty ve dvou hlavních akumulacích. Vyšší štěrková 
akumulace je označována jako hlavní (ostravská) terasa řeky Odry. Budují ji hrubozrné fluviální uloženiny 
charakteru písčitých štěrků a štěrků s příměsí písku. Jejich mocnost se pohybuje od 4 do 6 m. V zájmovém 
území je v celém rozsahu překryta sprašovými hlínami o mocnosti 5 až 9 m. Údolní nivu řeky Odry vyplňuje 
údolní terasa, která je tvořena dvěma litologicky ostře odlišnými souvrstvími. Podložní pískoštěrkové 
souvrství je reprezentováno hrubými valouny, mezerní hmota je převážně písčitá s proměnlivým podílem 
hlinité příměsi. Svrchní část je budována 1 - 3 m mocným souvrstvím povodňových hlín. 

Deluviální sedimenty jsou tvořeny různě hrubým a špatně vytříděným kulmským materiálem. 

Areál fy. Tonak je z větší části situován na navážkách: 
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Zájmová lokalita se nenachází v poddolovaném území, ani zde nejsou vytipována místa dobývání 
nerostných surovin. 

 

Území celého města Nový Jičín leží v ploše rozsáhlého chráněného ložiskového území Hornoslezské pánve 
(ložisko černého uhlí a zemního plynu). 

C.II.7. Fauna, flóra a ekosystémy 

Fytogeograficky leží dotčené území v oblasti Mezofytikum, obvodu Karpatské mezofytikum a okresu 
Moravská brána. Podle mapy potencionální přirozené vegetace České republiky (Neuhäslová a kol., 2001) 
je předmětné území na rozhraní tří fytocenologických jednotek. První z nich lemuje vodní tok Jičínka a je to 
Střemchová jasenina (Pruno-Fraxinetum), místy v komplexu s mokřadními olšinami – společenstvo typické 
pro nivy toků v kolinním stupni. Dominantní je jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), který doprovází olše 
lepkavá (Alnus glunitosa), lípa srdčitá (Tilia cordata), střemcha obecná (Padus avium) a dub letní (Quercus 
robur). Další dvě fytocenologické jednotky jsou dubohabřiny: Ostřicová dubohabřina (Carici pilosae-
Carpinetum) a Lipová dubohabřina (Tilio-Carpinetum). Stromové patro ostřicové dubohabřiny tvoří 
v přirozeném stavu zejména habr obecný (Carpinus betulus), dub zimní (Quercus petrea), lípa srdčitá a 
buk lesní (Fagus sylvatica). V bylinném podrostu dominuje ostřice chlupatá (Carex pilosa). 

Tato jednotka je typická pro kolinní a suprakolinní stupně Karpat. Lipovou dubohařinu tvoří porosty lípy 
srdčité, dubu letního, habru obecného s příměsí smrku ztepilého (Picea abies), topolu osiky (Populus 
tremula) a jeřábu ptačího (Sorbus aucuparia). Lipová dubohabřina je typická pro kolinní polohy Slezska a 
přilehlé části Moravy. 

Fauna a flora 

Ve vlastním prostoru předpokládaného záměru se nachází výhradně průmyslový areál bez přirozeného 
vegetačního pokryvu a bez dřevin. Lokalita není zajímavá z hlediska výskytu živočichů, proto v území nelze 
předpokládat trvalou přítomnost zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin.  

Potenciální vlivy záměru budou omezeny pouze na areál závodu, proto popis širšího okolí neuvádíme.  

Územní systém ekologické stability 

Ve smyslu platné legislativy nesmějí být funkční části územního systému ekologické stability (ÚSES) 
poškozovány, nefunkční části musí být postupně dotvořeny jako součást prováděcích projektů a plánů. 
Navrhované stavby musí plně respektovat podmínky ochrany prvků stávajícího ÚSES. Za přímo dotčené 
prvky se pokládají ty, u kterých dojde ke kontaktu nebo ke křížení s navrženou výstavbou. Za 
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potencionálně dotčené prvky ÚSES se pokládají ty, u kterých sice nedojde ke kontaktu s navrženou 
výstavbou, ale nacházejí se v její relativní blízkosti.  

Návrh územního systému ekologické stability (ÚSES) vychází z ÚTPM MMR a MŽP ČR pro vymezování 
regionálního a nadregionálního ÚSES ČR (1996). Dle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v 
platném znění je územní systém ekologické stability krajiny vzájemně propojený soubor přirozených i 
pozměněných přírodě blízkých ekosystémů, které udržují v území přírodní rovnováhu. ÚSES je navrhován 
tak, aby se vytvořil síť biocenter a biokoridorů, které je vzájemně propojují a interakčních prvků. ÚSES má 
zabezpečit uchování, případně rozhojnění genofondu rostlin a živočichů přírodních společenstev a umožnit 
jim migraci v daném území. Na území záměru ani se nenachází žádné lokální, regionální a nadregionální 
prvky územního systému ekologické stability (USES). V blízkosti zájmového území lze ovšem některé prvky 
regionálního i lokálního ÚSES identifikovat.  

Nadregionální a regionální ÚSES  

Záměr je navržen do stávajícího průmyslového areálu do stávajícího objektu. Do tohoto prostoru 
nezasahuje žádný z prvků ÚSES. Lze tedy konstatovat, že tedy nebude posuzovanou stavbou nijak narušen 
ani nebude poškozena jeho struktura nebo funkce.  

Poloha nejbližších nadregionálních prvků USES je naznačena na následujícím obrázku: 

 

V posuzovaném areálu se žádné prvky ÚSES nenacházejí ani na lokální úrovni.  

Chráněná území 

Areál Tonak neleží na žádném zvláště chráněném území ani v jeho blízkosti. Do dotčeného území 
nezasahuje žádné velkoplošné zvláště chráněné území. Nejblíže záměru je CHKO Poodří – asi 3,5 km 
severozápadním směrem. Z maloplošných ZCHÚ se v dotčeném území nachází Přírodní rezervace Svinec. 

PR Svinec leží asi 1,5 km jihozápadně od záměru. Rozkládá se na ploše 38 ha, ke které je nutno ještě 
přičíst 162 ha ochranného pásma sloužícího k lepšímu zajištění cílů ochrany. Je to botanicky a krajinářsky 
cenné území květnatých luk, remízků a lesíků s výskytem zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin 
(např. vstavač bledý – Orchis pallens, vstavač mužský – Orchis mascula). 

V širším okolí dotčeného území (do 5 km) se ještě nachází několik maloplošných ZCHÚ: PP Pikritové 
mandlovce u Kojetína, PP Polštářové lávy ve Straníků a PP Lom u Straníku (návrh). 
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Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000 - Evropsky významné lokality ani ptačí oblasti.  

Významné krajinné prvky  

V zákoně (zák. č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny) je významný krajinný prvek (VKP) definován 
jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny. Přispívá k udržení stability krajiny. 
Významnými krajinnými prvky ze zákona jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. Dále 
jsou jimi jiné části krajiny, které zaregistruje podle § 6 uvedeného zákona orgán ochrany přírody jako 
významný krajinný prvek, zejména mokřady, stepní trávníky, remízy, meze, trvalé travní porosty, naleziště 
nerostů a zkamenělin, umělé i přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy.  

VKP jsou chráněny před poškozováním a ničením. Využívají se pouze tak, aby nebyla narušena jejich 
obnova a nedošlo k jejich ohrožení nebo oslabení jejich stabilizační funkce. K zásahům, které by mohly 
vést k poškození nebo zničení VKP si musí ten, kdo takové zásahy zamýšlí, opatřit závazné stanovisko 
orgánu ochrany přírody.  

Z významných krajinných prvků ze zákona (tj. lesů, rašelinišť, vodních toků, rybníků jezer a údolních niv) a 
evidovaných krajinných prvků se v dotčeném území ani v jeho blízkosti nenachází žádný. Ani z významných 
registrovaných krajinných prvků se v bezprostředním okolí záměru nenachází žádný. Nejbližším VKP ze 
zákona je vodní tok – říčka Jičínka tekoucí cca 60 severovýchodně od hranice areálu. 

V nejbližším okolí zájmové území výstavby nerostou žádné vyhlášené památné stromy. 

C.II.8. Krajina 

Zájmová lokalita se nachází v prostoru dotčeném činností člověka. Záměr bude usazen do prostoru 
navazujícího nastávající komerční zóny v níž se nacházejí také jiné výrobní areály.  
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C.II.9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Hmotný majetek 

V prostoru oznamovaného záměru se nenachází žádná kulturní památka. 

Architektonické a historické památky 
V prostoru oznamovaného záměru se nenachází žádná architektonická ani historická památka.  

Archeologická naleziště 

Záměr je realizován ve stávajícím objektu, se zásahy do terénu se ty neuvažuje, proto v rámci relizace 
hodnoceného záměru lze zcela vyloučit pravděpodobnost archeologického nálezu.  

C.II.10. Dopravní a jiná infrastruktura  

Dopravně areál bude obsluhován vjezdem na ul. Nádražní napojenou na ul. Zborovskou. Způsob 
dopravního napojení je s ohledem na rozsah záměru dostatečný, nárůst intenzit o 1 osobní a 1 nákladní 
auto za den je s ohledem na stávající dopravní intenzity na ul. Zborovské zanedbatelný. 

Údaje o intenzitách dopravy na ul. Zborovské za rok 2016 jsou uvedeny na následujícím obrázku: 

 

C.II.11. Jiné charakteristiky životního prostředí 

Pro území nejsou specifikovány žádné další charakteristiky, které by mohly být záměrem dotčeny. 
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ČÁST D 
(ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ) 

D.I. 
CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD 

JEJICH VELIKOSTI, SLOŽITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Zdravotní vlivy a rizika 

Posuzovaný záměr může působit na okolní obyvatelstvo především provozem technologie a záměrem 
vyvolanou automobilovou dopravou. Hlavními potenciálními problémy budou proto hluk, případně 
znečišťování ovzduší vyvolané automobilovou dopravou. Další faktory jsou z hlediska vlivu na obyvatelstvo 
nevýznamné. 

Záměr je umisťován do areálu v jehož blízkosti není významná kumulace obytné zástavby. Nejbližší objekty 
určené k bydlení jsou rodinné domy při ulici U Vody, cca 120 m od objektu v němž má být záměr umístěn. 
Při ulici Rybníčky, lemující východní okraj areálu je několik objektů, které jsou v menší vzdálenosti. Tyto 
objekty mají dle katastru nemovitostí jinou funkci než k bydlení, nicméně 2 z nich (č.p. 39 a 43) 
pravděpodobně k bydlení využívány jsou.  

V okolí areálu firmy TONAK se v menší míře nacházejí obytné objekty, přímo na areál však navazuje pouze 
6 rodinných domků při ul. Žilinské, ostatní zástavba je od areálu oddělena ulicemi nebo tokem řeky Jičínky. 
Většina obytných objektů je od prostoru navrhovaného záměru odstíněna stávající zástavbou v areálu. 

znečišťování ovzduší 

Jako zdroj znečištění ovzduší se uplatní emise ze záměrem vyvolané dopravy, tedy ze spalovacích motorů 
vozidel manipulačních prostředků v areálu.  

Emise z provozu technologie jsou nevýznamné, do ovzduší odchází pouze výdech z odvzdušnění 
technologie, který je před vypouštěním do atmosféry čištěn ve vodní pračce aby se eliminoval případný 
zápach (např. při občasném dávkování čpavkové vody atd.). Dosah emisí z tohoto zdroje do prostoru 
obytné zástavby je nepravděpodobný. 

hluk 

Nejbližší objekty určené k bydlení se nachází ve vzdálenosti cca 120 m, poteciálni hlukové vlivy byly 
vyhodnocovány k nejbližšímu objektu (č.p. 2215 - stavba pro rodinnou rekreaci) při ul. Rybníčky, který je 
pravděpodobně k bydlení také užíván. Z orientačního výpočtu útlumu hluku na vzdálenost (74 m) vychází 
hlukový příspěvek hodnoceného záměru natolik nízký, že lze předpokládat, nulový nárůst hlukově imisní 
situace v tomto místě vlivem provozu hodnoceného záměru. 

Souhrnně můžeme konstatovat, že hluk ze záměru příznivou hlukovou situaci v okolním obytném prostředí 
prakticky neovlivní. 
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Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

Sociální a ekonomické důsledky 

V rámci předmětného záměru se počítá vytvořením až 6 nových pracovních  

Počet dotčených obyvatel 

Záměr v míře překračující příslušné limity neovlivňuje žádné obyvatele. 
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D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima  

Vlivy na kvalitu ovzduší 

Provoz hodnoceného záměru pravděpodobně vyvolá mírný nárůst emisí škodlivin produkovaných 
spalovacími motory vozidel zajišťujících dopravu materiálu.  

Provoz technologických zdrojů nebude z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší podstatný. Celá výroba bude 
probíhat v uzavřené systému umístěném ve výrobním objektu. Koncové plyny z reaktoru hydrolýzy a 
eventuálně další koncové plyny se absorbují do čisté vody. Do kolony se nastřikuje voda z rozvodu pitné 
vody a použitá odchází do zásobníku technologické vody k dalšímu využití v procesu. Odpadní vyčištěný 
plyn z koncové pračky je v množství cca 200 m3/h vypouštěn nad střechu objektu.  

Dávkování surovin bude probíhat uvnitř objektu, s trvalým odsáváním technologického pracoviště se 
neuvažuje, z hlediska bezpečnostních předpisů bude prostor skladování a dávkování čpavkové vody 
vybaven havarijním větráním, ovládáným čidly. 

Emise škodlivin, prachových částic nebo pachových látek do venkovního prostředí neočekáváme. 

Záměrem vyvolaná automobilová doprava nebude významným zdrojem emisí. U osobní dopravy 
očekáváme navýšení stávajících příjezdů do areálu o 1 vozidlo denně, u nákladní dopravy je, s ohledem na 
množství vstupních surovin a produktů, reálný nárůst 2 nákladní vozidla za týden. Tyto intenzity nejsou 
z hlediska emisí a tedy ani z hlediska vlivu na kvalitu ovzduší významné. 

Zápach 

Hodnocený záměr nebude významnějším zdrojem zápachu.  

Navržená technologie není vybavena významnějším odsáváním1 a během vlastního procesu pracuje 
v uzavřeném systému. Veškeré odplyny vznikající při odtlakování surovin, přečerpávání produktu a dalším 
odvzdušnění jsou svedeny do vodní pračky, která případné pachové látky zachytí.  

Obtěžování zápachem tedy nepředpokládáme. 

Vlivy na klima 

S ohledem na dispoziční řešení záměru a stávající konfiguraci terénu vylučujeme, že by hodnocený záměr v 
budoucnu ovlivňoval makroklimatické jevy způsobované sluneční radiací nebo jinak významněji ovlivňoval 
místní klimatické charakteristiky. 

D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky  

Stacionární zdroje hluku 

Možným zdrojem hlukové emise bude chladící mikrověž pro chlazení technologie. Toto zařízení bude 
vybaveno doplňkovým odhlučněním zajišťující snížení hlukové emise tak, aby bylo zaručeno plnění 
hlukových limitů již na hranici pozemku provozovatele. 

Při uvažovaném akustickém tlaku 45 dB ve vzdálenosti 5 m od chladící mikrověže při použití výpočtu pro 
útlum hluku daný vzdáleností vychází (bez uvažování jiných útlumů) příspěvek v prostoru nejbližšího 
objektu využívaného k bydlení 21,6 dB, jde tedy o hodnotu, která v součtu se stávající hlukovou zátěží 

                                                
1 Prostor skladování a dávkování čpavkové vody musí být z hlediska bezpečnostních předpisů vybaven havarijním 
odsáváním, které však není trvale v provozu a k jeho spuštění dochází pouze v případě překroční limitní koncentrace 
amoniaku v pracovním prostředí (ovládáno čidly). 
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nevyvolá navýšení hlukové zátěže v denní ani v noční době. Hluková problematika tedy není podrobněji 
modelována. 

Negativní vliv na nejbližší hlukově chráněné objekty je tedy vyloučen. 

Vliv dopravy 

Záměr má z hlediska ovlivnění hlukové situace na přilehlých komunikacích zanedbatelný vliv. Navýšení 
intenzit dopravy na ul. Zborovské o příjezd (a následný odjezd) 1 nákladního a 1 osobního vozidla za den 
celkovou hlukovou nebo imisní situaci v jejím okolí neovlivní. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních resp. biologických faktorů (vibrace, záření elektromagnetické nebo 
radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Vlivy na odvodnění území 

V rámci realizace záměru se využívá stávající objekt. Nedochází tedy ke změně ploch z nichž jsou 
odváděny srážkové vody ani nedochází ke změně rychlosti jejich odtoku, nemění se ani jejich recipient. 
Nedochází ani ke zvýšení výparu a povrchového odtoku na úkor vsaku. 

Realizace záměru nebude mít žádný vliv na odvodnění zájmového území. 

Vliv na kvalitu povrchových vod 

Skladované suroviny a výrobky budou zabezpečeny proti případným únikům v souladu s platnými 
normami. Zabezpečení bude spočívat v umístění nádrží a obalů v záchytných, respektive havarijních 
jímkách či vanách. Manipulace s látkami bude probíhat výhradně uvnitř objektu. 

Technologické zařízení a trubní rozvody budou umístěny v prostorech zabezpečených proti případným 
únikům.  

S produkcí technologických odpadních vod při běžném provozu se nepočítá (vody budou součástí výrobku). 

Splaškové vody budou vypouštěny do stávající splaškové kanalizace.  

Vlivem navrženého záměru tedy nelze předpokládat ovlivnění kvality povrchových vod. 

Vlivy na kvalitu podzemní vody 

Vliv na kvalitu podzemní vody je nepravděpodobný, významnější manipulace s látkami potenciálně 
nebezpečnými pro podzemní vody v objektu ani na volných plochách prakticky nebude prováděna. 
Pracoviště, kde se manipulace chemikáliemi i výrobkem předpokládá budou technicky zabezpečena dle 
příslušných předpisů a norem. Obdobně budou zabezpečeny i nádrže a prostory pro skladování těchto 
látek. 

Ovlivnění hydrogeologických charakteristik 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo potenciálně dojít zejména v souvislosti se zásahem 
do podložních hornin, které v dané oblasti mají funkci kolektoru podzemní vody. Žádná z těchto alternativ 
nepřipadá v úvahu, nelze tedy jakékoliv vlivy na hydrogeologické charakteristiky území předpokládat.  

D.I.5. Vlivy na půdu 

Záměr je navržen na pozemcích které nejsou součástí zemědělského půdního fondu (ZPF).  
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K záboru pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) nedojde. 

D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

V souvislosti s realizací posuzovaného záměru je významnější vliv na horninové prostředí vyloučen. Přírodní 
zdroje ani zdroje nerostných surovin nebudou záměrem dotčeny. Záměrem nebudou poškozeny geologické 
ani paleontologické památky 

D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Záměr je umisťován do prostoru stávajícího průmyslového areálu, do stávajícího objektu. V prostoru 
posuzovaného záměru se tedy nevyskytují biotopy zvláště chráněných druhů rostlin živočichů, nelze tudíž 
předpokládat jejich přímé nebo zprostředkované ohrožení. 

V území určeném pro realizaci záměru ani v jeho bezprostředním okolí se nenachází funkční prvky 
územního systému ekologické stability. Záměr nekoliduje s významnými krajinnými prvky, jejichž ochrana 
je obecně stanovena zákonem 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Není rovněž dotčen žádný 
registrovaný významný krajinný prvek. 

Významně negativní vliv na lokality soustavy Natura byl stanoviskem příslušného Krajského úřadu vyloučen 
(viz příloha tohoto oznámení). 

D.I.8. Vlivy na krajinu 

Krajina v dotčeném území a jeho okolí je již ovlivněna stávající průmyslovou zástavbou.  

D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V prostoru záměru se nenachází žádné architektonické a historické památky. Z důvodu jejich absence 
proto nebudou ovlivněny. S ohledem nulovou terénní a stavební činnosti v souvislosti s realizací záměru 
nepočítáme s možností archeologického nálezu. 

D.I.10. Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu  

Areál je a bude napojen přes ul. Nádražní na ulici Zborovskou stávající napojení i vnitropodnikové 
komunikace záměr nemění. 

Realizace záměru vyvolá nárůst intenzit dopravy maximálně o 1 osobních a 1 nákladních vozidel denně. 
Tyto intenzity neovlivní stávající dopravní situaci na stávajících komunikacích. 

D.I.11. Jiné ekologické vlivy 

Nejsou očekávány žádné další významné vlivy, výše nepopsané. 
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D.II. 
ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Rozsah přímých vlivů je prakticky omezen rozsahem navrženého areálu. Mimo vlastní areál zasahují pouze 
vlivy dopravou surovin a výrobku. Vzhledem k nízkým záměrem vyvolaným intenzitám dopravy lze tyto 
vlivy i jejich dopady na okolí záměru označit za nevýznamné. 

D.III. 
ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 

PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Nepříznivé vlivy přesahující státní hranice jsou vyloučeny. 

D.IV. 
OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ 

POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z dodržování platných zákonů, norem, 
předpisů a povolovacích rozhodnutí.  

Pro provoz závodu bude zpracován provozní řád podrobně řešící bezpečné nakládání se surovinami i 
výrobky a upřesňující podrobnosti sledování vypouštěných odpadních vod, odsávání pracovišť a nakládání 
s odpady.  

Dále bude zpracován havarijní plán v němž budou podrobněji zpracovány potenciálně rizikové stavy. 

D.V. 
CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 

KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

Vzhledem ke zkušenostem z jiných obdobných areálů nepředpokládáme výraznější odchylky ve vlivech 
přesahujících hranice vlastního areálu oproti stavu popsaném v tomto oznámení. 

Můžeme tedy konstatovat, že při zpracování se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo 
neurčitosti, které by znemožňovaly jednoznačnou specifikaci možných vlivů záměru na životní prostředí a 
veřejného zdraví. Dostupné informace jsou pro účely posouzení vlivů na životní prostředí dostatečné. 

Charakter a umístění záměru nedává předpoklady vzniku významných negativních vlivů na životní prostředí 
nebo veřejné zdraví. Stejně tak území, do kterého je záměr umisťován (stávající průmyslová zástavba, 
zemědělská činnost) není mimořádně citlivé na antropogenní zásahy. Z těchto důvodů je v závěrech 
hodnocení možných vlivů na životní prostředí dostatečný prostor na absorbování případných neurčitostí. 
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ČÁST E 
(POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU) 

Záměr je řešen v jedné variantě, vyplývající z vlastnictví pozemků, již provedených investic v území, 
dopravního napojení a potřeb uživatelů areálu. 
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ČÁST F 
(DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE) 

F.I. 
MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

Situační, dispoziční a konstrukční řešení záměru je dokladováno v přílohové části tohoto oznámení. Tamtéž 
je doložena i hluková a rozptylová studie a nezbytné doklady. Složení výrobků a surovin je zřejmé 
z bezpečnostních listů. 

F.II. 
DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Nejsou uvedeny. 
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ČÁST G 
(VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU) 

Předmětem záměru je instalace technologie pro zpracování odpadů z výroby klobouků. Dosud jsou tyto 
odpady odváženy ze závodu k likvidaci jako odpad. Smyslem navrhovaného záměru je jejich využití – 
přepracování na hnojivo, respektive hlavní surovinu pro jeho výrobu. Odbyt má provozovatel zařízení 
dohodnut. 

Vlastní technologické zařízení bude umístěno ve stávajícím objektu v areálu, který bude pro tyto účely 
stavebně upraven. 

Kromě odpadů vznikajících při výrobě budou do technologie vstupovat chemikálie uvedené v příslušné 
kapitole tohoto oznámení a pitná voda. 

Technologie je navržena tak, aby v rámci výroby nevznikaly žádné dále nezhodnotitelné odpady (s 
výjimkou malého množství obalů). 

Vlivy na životní prostředí jsou minimální, jedná se především o málo významný nárůst dopravy do areálu 
(max. 1 osobní a 1 nákladní auto za den). 

Vlivy na kvalitu ovzduší, hlukovou zátěž a další složky životního prostředí jsou nevýznamné 
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KONEC HLAVNÍHO TEXTU OZNÁMENÍ 

Datum zpracování oznámení, podpis zpracovatele oznámení a seznam osob, které se podílely na 
zpracování oznámení se nachází v jeho úvodní části. 

Autoři přílohových dokumentů jsou uvedeni v příslušných částech těchto příloh. 
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Vyjádření z hlediska územně plánovací dokumentace 

Městský úřad Nový Jičín, odbor územního plánování a stavebního řádu, jako úřad územního 
plánování, příslušný podle § 6 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 
řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, obdržel Vaši žádost o Hodnocení záměru 
„Výrobní technologie na zpracování odpadu v závodě TONAK a.s.“ z hlediska územně plánovací 
dokumentace pro potřeby posuzování záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na 
životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 
prostředí), ve znění pozdějších předpisů. 

Jako podklad byla předložena průvodní zpráva, mapa budov a rozmístění provozů TONAK a.s., 

pohledy a strojní dispozice. Záměrem má být dotřen pozemek parc.č. st. 1657 a 444/1 v k.ú. Nový 
Jičín – Horní Předměstí. 
Ze žádosti vyplývá, že předmětem řešení jsou stavební úpravy a nástavba stávajícího 
nevyužívaného skladu mazutu pro potřeby umístění výrobní technologie na zpracování vlastního 

odpadu. Účelem výrobní technologie je zpracovat vlastní odpady vznikající při výrobě klobouků na 
žádaný produkt, kapalné organické dusíkaté biohnojivo. Základním principem výroby je hydrolýza 
bílkovinné suroviny na rozpustné oligopektidy. 

Z hlediska územně plánovací dokumentace k výše uvedenému záměru vydáváme ve smyslu ust. 
§ 154 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, následující 
vyjádření: 
Záměr je posouzen dle územně plánovací dokumentace platné pro město Nový Jičín, tj. Územního 
plánu Nový Jičín, ve znění změny č. 1, č. 2, č. 3 a č. 4. Dle této dokumentace je  pozemek parc.č. 
st. 1657 a 444/1 v k.ú. Nový Jičín – Horní Předměstí součástí zastavěného území, plochy VL – 

výroba a skladování – lehký průmysl. 
Plochy VL zahrnují stávající i navržené plochy určené pro výrobní aktivity mající charakter lehké 
průmyslové výroby bez negativních vlivů na přilehlou obytnou zástavbu.  
Pro plochu VL – výroba a skladování – lehký průmysl jsou Územním plánem Nový Jičín stanoveny 
následující podmínky využití: 
Využití hlavní 
- stavby a zařízení průmyslové výroby, u nichž se nepředpokládají negativní vlivy z provozované 

činnosti za hranici ploch; 
- výrobní služby, drobná výroba; 
- stavby pro skladování; 
- sběrné dvory; 
- čerpací stanice pohonných hmot; 
- sociální a stravovací zařízení pro zaměstnance, administrativní budovy; 



- stavby komunikací funkční skupina C a D, účelové komunikace, parkovací a manipulační plochy 
a další stavby související s dopravní infrastrukturou. 

Využití přípustné 

- hromadné garáže podzemní, nadzemní; 
- byty pro majitele, hlídače, správce; 
- autobazary; 

- odstavování nákladních vozidel a autobusů; 
- stavby pro chov zvířat v souladu s platnými hygienickými předpisy. Vypočtené ochranné pásmo 

nesmí zasahovat objekty hygienické ochrany; 
- nezbytná obslužná a veřejná dopravní a technická infrastruktura;  
- zeleň ochranná, izolační i rekreační; 
- sběrny surovin; 
- psí útulek, hotel pro psy. 
Využití nepřípustné: 
- stavby, zařízení a využití pozemků nesouvisející se stavbami a využíváním pozemků uvedených 

ve využití hlavním a přípustném. 

Výrobní technologie na zpracování vlastního odpadu za účelem vzniku kapalného organického 
dusíkatého hnojiva je zařízením pro výrobu. V rámci plochy VL jsou přípustné stavby a zřízení 
průmyslové výroby, u nichž se nepředpokládají negativní vlivy z provozované činnosti za hranici 
ploch.  

Závěr: Úřad územního plánování konstatuje, že záměr „Výrobní technologie na zpracování odpadu 
v závodě TONAK a.s“ na pozemku parc.č. st. 1657 a 444/1 v k.ú. Nový Jičín – Horní Předměstí je 
z hlediska územně plánovací dokumentace přípustný pod podmínkou, že případné negativní vlivy 
z provozované činnosti nepřesáhnou za hranici plochy.  

Toto vyjádření nenahrazuje, stanoviska, vyjádření, souhlasy, opatření nebo rozhodnutí dalších 
dotčených správních orgánů. 

 

 

  „otisk razítka“ Ing. Kateřina Riedlová, v.r. 
   vedoucí odboru 

            


